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+421 2 204 69 283 

maria.kuklicova@snm.sk  

 23.02.2023 

 
 

    

    

    

 

Vec: Vysvetlenie č. 4 
 

Verejný obstarávateľ: Slovenské národné múzeum  generálne riaditeľstvo,  

Vajanského nábrežie 2,  810 06 Bratislava 16 

Predmet zákazky: Rekonštrukcia Spišského hradu, Románsky palác 

a západné paláce, II. etapa 

Číslo spisu: SNM-SML-NDL-2022/6 

Postup verejného obstarávania: podľa § 66, ods. 7 písm. b) zákona č. 343/2015 Z. z. 

o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon) 

Vyhlásenie postupu verejného 

obstarávania: 

Zverejnené na ÚVO dňa 06. 02. 2023  č. 26/2023 značka 

5031 –MSP a v Ú.v. EÚ/S25 dňa 03.02.2023 číslo 

2023/S 025-069495 

 

 

 

Dňa 21.02.2023 bola verejnému obstarávateľovi doručená Žiadosť o vysvetlenie a 

doplnenie súťažných podkladov. Verejný obstarávateľ na otázku  bezodkladne odpovedá 

všetkým záujemcom a uchádzačom, ktorí si k dnešnému dňu stiahli súťažné podklady 

prostredníctvom komunikačného rozhrania systému Josephine.  

 

 

                

 

 

  

 

          Všetkým  záujemcom a uchádzačom 
 

 

 
 

Kancelária generálneho riaditeľa  
Vajanského nábr. 2, P.O.BOX 13, 810 06 Bratislava 16 

tel.: +421/2/204 69 114, e-mail: sekretariat@snm.sk, www.snm.sk  
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Otázka č. 1:  

„Ako je zložená skladba náterov v súvislosti s protipožiarnymi nátermi? Akým spôsobom má 

byť natretá OK? 

Vo výkrese technickej správy verejný obstarávateľ uvádza, že OK je potrebné chrániť proti 

účinkom korózie 1x základným a 2x vrchným polyureatánovým náterom. Po jeho vyhotovení 

sa celá OK opatrí protipožiarnym náterom s odolnosťou 30 min. v Ral 7042. Z uvedeného 

vyplýva, že a) pohľadový náter je protipožiarny , ktorý však nemôže byť v Ral7042 nakoľko 

protipožiarny náter je vždy biely b)protipožiarny náter sa môže aplikovať len na základnú 

farbu a až potom sa môže naniesť vrchný krycí PU náter.“ 

 

Odpoveď č. 1:  

Projektová dokumentácia a výkaz výmer rieši požiadavku na druh náterov OK vzhľadom na 

ochranu proti korózii, poveternostným vplyvom a zabezpečenie požadovanej protipožiarnej 

ochrany. Zároveň určuje výsledný farebný náter tejto konštrukcie. Zhotoviteľ stavby je 

povinný pred realizáciou OK vyhotoviť dielenskú dokumentáciu, ktorej súčasťou bude aj 

technologický postup, t.j. aj návrh postupnosti realizácie náterov certifikovaným 

zhotoviteľom vzhľadom k požiadavke certifikovaného náteru s PO odolnosťou. 

 

Otázka č. 2:  

„Aká rúra je požadovaná na stĺpe membrány / 2 ks / bezošvá, zváraná, alebo špirálovite 

zváraná.“ 

 

Odpoveď č. 2:  

Stĺpy sú navrhnuté z bezšvových (za tepla valcovaných) rúr z konštrukčnej ocele. 

 

Otázka č. 3:  

„Oceľová konštrukcia schodiska a podlahy 2NP je riešená ako celozváraná na mieste, to 

znamená, že k montáži je nutné uvažovať s dodatočnými styčníkovými plechmi pre spájanie 

jednotlivých profilov, ktoré však nie sú vo výkaze ocele zahrnuté , teda ani vo výkaze výmer sa 

s ich hmotnosťou nepočíta. Doplní VO do výkazu výmer položku pre hmotnosť styčníkových 

plechov?“ 

 

Odpoveď č. 3:  

Pred výrobou všetkých oceľových konštrukcií (OK) musí zhotoviteľ vyhotoviť  podrobnú 

dielenskú dokumentáciu na základe skutočne zameranej situácie na mieste  (realizátorom 

stavby – výrobcom OK), ktorá bude zahŕňať všetok materiál (vrátane pomocného, ktorý musí 

byť zahrnutý do ceny predmetnej OK). VO nebude dopĺňať výkaz výmer.  
 

 

Otázka č. 4:  

„Je možné v rámci dielenskej dokumentácie nahradiť alebo zameniť na mieste zváranú 

konštrukciu konštrukciou na mieste skrutkovanou?“ 

 

 

 



 

  

Odpoveď č. 4:  

Celozváraná oceľová konštrukcia (OK) z profilov uzavretých prierezov bola navrhnutá 

z viacerých dôvodov (o. i. minimalizácia otvorov a dier kvôli eliminácii zatekania vody do 

konštrukcie a následnej korózie materiálu vzhľadom k extrémnym poveternostným 

podmienkam), preto ju nemožno zameniť za skrutkovanú OK.  
 

 

Otázka č. 5:  

V návrhu ZoD v bode 3.7.d.) sa uvádza, citujem: .. nie je možné zvýšiť cenu dodávok a prác 

pre stavbu kvôli aktuálnej hospodárskej situácii na trhu ... koniec citátu. Toto ustanovenie v 

ZoD však nekorešponduje s Všeobecným metodickým usmernením Úradu pre verejné 

obstarávanie k aplikácii § 18 ods 1. písm. c) zákona č. 343/2015 Z.z o verejnom obstarávaní a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov, kde sa uvádza, že na základe súčasných 

mimoriadnych udalostí , ktorými sú _ 

- situácia vyvolaná Covidom-19 

- situácia vyvolaná vojnovým konfliktom medzi Ruskou federáciou a Ukrajinou 

- v nadväznosti na aktuálne aj aktuálny (nestabilný / negatívny ) cenový vývoj na trhoch s 

niektorými komoditami a v ktorom sa okrem iného v bode B12 uvádza: 

Odklonenie od zásady pacta sunt servanda môže v zmysle doktríny podstatnej zmeny 

pomerov (zásada rebus sic stantibus) predstavovať skutočnosť, ak nastane nepredvídateľná 

zmena okolností za ktorých bola pôvodná zmluva uzatváraná, ktorá naruší rovnováhu 

medzi účastníkmi právneho vzťahu v takom rozsahu, že splnenie zmluvných záväzkov môže 

viesť k nespravodlivosti, 14 pričom, ako je uvedené vyššie, skúmané okolnosti môžu takúto 

skutočnosť predstavovať – na takýto záver je však o.i. nevyhnutné ďalšie skúmanie, riadne 

zdokumentovanie takéhoto skúmania, preukázanie príčinnej súvislosti, celkové unesenie 

dôkazného bremena postupovania s odbornou starostlivosťou. 

 

a na základe rozhodnutia Najvyššieho súdu SR z 28.2.2017, šp.zn.5 Sžf 51/2015, v ktorom NS 

SR o.i.konštatoval , že: 

 vo väzbe na existenciu mimoriadnej udalosti najvyšší súd považoval za nutné uviesť, že vo 

všeobecnosti sú za mimoriadnu udalosť považované také situácie, ktoré sa vymykajú 

z ustáleného poriadku a sú nepredvídateľné; 

  za mimoriadnu udalosť v zmysle zákona o verejnom obstarávaní je potrebné považovať 

prípady ekologických, prírodných alebo iných katastrof, resp. situácií bezprostredne 

ohrozujúcich život alebo zdravie ľudí alebo životné prostredie 

 a na základe ustanovení podľa písmena D sa v uvedenom Všeobecnom metodickom 

usmernení ÚVO stanovujú podmienky na zaklade ktorých sa zmluvy posudzujú vo vzťahu k 

uvedeným okolnostiam, napríklad 

Rozsah zmeny zmluvy musí byť adekvátny vo vzťahu k rozsahu a charakteru 

poskytovaného plnenia nevyhnutne potrebného na jeho dokončenie, resp. ďalšie plnenie 

a nepredvídateľným okolnostiam, ktoré vyvolali potrebu zmeny zmluvy. Aj keď právna 

úprava pri tomto druhu zmeny zmluvy povoľuje navýšenie pôvodnej zmluvnej ceny až do 

výšky 50 %, dôležité opätovne zdôrazniť, že takáto zmena zmluvy musí slúžiť len na to, čo 



 

  

je naozaj nevyhnutné.57 57 porov. usmernenie Európskej komisie k využívaniu rámca pre 

verejné obstarávanie počas núdzovej situácie súvisiacej s krízou spôsobenou ochorením 

COVID-19 

 

Otázka sa podľa bodu E týka aj 

 

a) navýšenia hodnoty plnenia, 

b) predĺženia lehoty plnenia, 

c) zmeny (úpravy) v predmete plnenia. 

 

Súhrne: Bude sa verejný obstarávateľ vo veci nepredvídaných okolností ktoré sú vyššie 

spomenuté riadiť 

Všeobecným metodickým usmernením Úradu pre verejné obstarávanie k aplikácii § 18 ods. 

1 písm. c) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov1 

alebo iným, podobným dokumentom upravujúcim možné nepredvídateľné okolnosti vo vzťahu 

k cene, termínu, či predmetu diela , alebo bude cena diela za každých okolností nemenná, 

termín dodania za každých okolností pevne stanovený a predmet diela za každých okolností 

nemenný a zhotoviteľ preberá a bude znášať všetky riziká a škody a z nich plynúce sankcie 

vždy iba na svojej strane?“ 

 

Odpoveď č. 5:  

Podmienky realizácie sú dané príslušnými ustanoveniami Zmluvy o dielo, ktorá je súčasťou 

súťažných podkladov. Verejný obstarávateľ dáva uchádzačovi do pozornosti ustanovenie ods. 

2.2. Článku 2 (Čas plnenia predmetu zmluvy) Zmluvy o dielo. Záujemca je povinný si 

dôkladne naštudovať celé súťažné podklady vrátane projektovej dokumentácie a výkazu 

výmer a pri tvorbe návrhu na plnenie kritérií – celkovej ceny za plnenie predmetu zákazky 

oceniť výkaz výmer v súlade s týmito podkladmi vrátane vykonanej obhliadky, ak považuje 

za nevyhnutné sa jej zúčastniť. Predložením ponuky verejný obstarávateľ predpokladá, že 

uchádzač vychádzal zo všetkých podkladov a skutočností vyššie opísaných a jeho cena zahŕňa 

všetky náklady nevyhnutné pre riadne plnenie predmetu zákazky. Verejný obstarávateľ sa 

riadi zákonom č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov. Právna úprava zmeny zmluvy je obsiahnutá 

v ustanovení § 18 tohto zákona, Zmena zmluvy, rámcovej dohody a koncesnej zmluvy počas 

ich trvania. 

 

Otázka č. 6:   

„V prípade ak verejný obstarávateľ neupraví, či nezruší ustanovenie bodu 3.7. Zmluvy o 

Dielo podľa 

Všeobecného metodického usmernenia Úradu pre verejné obstarávanie k aplikácii § 18 ods. 

1 písm. c) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov1 

znamená to, že sa jedná o úplné vylúčenie zmeny ceny diela v dôsledku inflácie zapríčinenou 

vojným konfliktom medzi Ruskou federáciou a Ukrajinou, prípadne iným vojnovým 

konfliktom?“ 



 

  

 

Odpoveď č. 6:  

Verejný obstarávateľ neupraví, nezruší ustanovenie bodu 3.7. Zmluvy o Dielo. Verejný 

obstarávateľ sa riadi zákonom č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Právna úprava zmeny zmluvy je obsiahnutá 

v ustanovení § 18 tohto zákona, Zmena zmluvy, rámcovej dohody a koncesnej zmluvy počas 

ich trvania. 

  

Otázka č. 7:  

„V prípade ak verejný obstarávateľ neupraví, či nezruší ustanovenie bodu 3.7. Zmluvy o 

Dielo podľa 

Všeobecného metodického usmernenia Úradu pre verejné obstarávanie k aplikácii § 18 ods. 

1 písm. c) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov1 

znamená to, že sa jedná o úplné vylúčenie zmeny ceny diela v dôsledku inflácie zapríčinenou 

mimoriadnou situáciou epidémie ako napríklad Covid-19?“ 

 

Odpoveď č. 7:  

Verejný obstarávateľ neupraví, nezruší ustanovenie bodu 3.7. Zmluvy o Dielo. Verejný 

obstarávateľ sa riadi zákonom č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Právna úprava zmeny zmluvy je obsiahnutá 

v ustanovení § 18 tohto zákona, Zmena zmluvy, rámcovej dohody a koncesnej zmluvy počas 

ich trvania. 

  

 

Otázka č. 8:  

„V prípade ak verejný obstarávateľ neupraví, či nezruší ustanovenie bodu 3.7. Zmluvy o 

Dielo podľa 

Všeobecného metodického usmernenia Úradu pre verejné obstarávanie k aplikácii § 18 ods. 

1 písm. c) zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov1 

znamená to, že sa jedná o úplné vylúčenie zmeny ceny diela v dôsledku inflácie zapríčinenou 

mimoriadnou energetickou krízou“ 

 

Odpoveď č. 8:  

Verejný obstarávateľ neupraví, nezruší ustanovenie bodu 3.7. Zmluvy o Dielo. Verejný 

obstarávateľ sa riadi zákonom č. 343/2015 Z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Právna úprava zmeny zmluvy je obsiahnutá 

v ustanovení § 18 tohto zákona, Zmena zmluvy, rámcovej dohody a koncesnej zmluvy počas 

ich trvania. 

  

 

 

 

 



 

  

Otázka č. 9:  

„Bude VO požadovať počas realizácie diela na stavbe použiť iba nehrdzavejúce lešenie, 

alebo bude akceptovať aj lešenie tažké - oceľové - trubkové, prípadne fasádne – rámové - 

oceľové?“ 

 

Odpoveď č. 9:  

Požiadavka na použitie druhu lešenia vyplýva zo záväzného stanoviska KPÚ Košice (č. KE-

11/748-03/3141/Zd z 30.6.2011), viď. technická správa B/2 Plán organizácie výstavby 

a zhotoviteľ musí predložiť KPÚ Košice na schválenie projekt lešenia pred jeho použitím. 

Lešenie bude realizované v náročných podmienkach a je vecou zhotoviteľa stavby jeho výber 

a forma vyhotovenia vzhľadom k harmonogramu a zvolenému technologickému postupu, 

pričom musí akceptovať požiadavku nepoškodenia murív a konštrukcií objektov, skalného 

brala samotnou konštrukciou lešenia počas jeho postavenia a demontáže, ako aj celej 

prevádzky a musí spĺňať všetky bezpečnostné kritériá. 

 

Otázka č. 10:  

„Elektrickú energiu bude zhotoviteľ znášať sám, alebo budú pridelené odberné miesta 

zhotoviteľovi, ktorý bude znášať náklady na odber el. energie vo vlastnej réžii?“ 

 

 

Odpoveď č. 10: 

Zhotoviteľovi bude pridelené odberné miesto z už inštalovaného elektromerného rozvádzača, 

kde si zriadi staveniskovú prípojku s vlastným meraním a bude znášať náklady na odber el. 

energie vo vlastnej réžii, viď. podmienky zariadenia staveniska uvedené v Technickej správe 

– plán organizácie výstavby, aktualizácia č. 11/2022. Ustanovenie o spôsobe úhrady nákladov 

za odber energií je zapracované aj v zmluvných podmienkach. 

   

 

Otázka č. 11:  

„v POV je zakreslená na presun hmôt lanová dráha. V minulosti bola na hrade inštalovaná 

takáto dráha, preto sa pýtame VO či trvá na použití lanovej dráhy zakreslenej v POV? 

Bude táto lanová dráha zabezpečená objednávateľom? Alebo si zhotoviteľ môže riešiť presun 

hmôt aj iným spôsobom / vrtuľník, žeriav a podobne /.“ 

 

Odpoveď č. 11:  

Lanovka je už odstránená a nie je možné s ňou uvažovať na presun materiálov, táto 

skutočnosť je uvedená v Technickej správe – plán organizácie výstavby, aktualizácia č. 

11/2022. Odporúčame uchádzačovi podrobné naštudovanie celej PD, vrátane jej 

aktualizovaných dodatkov. 

 

 

Otázka č. 12:  

„môže VO jasne a zrozumiteľne vysvetliť požiadavku SP , A.2 Podmienky účasti uchádzačov, 

časť 3.1.1 na predloženie referenčných stavieb v hodnote 2 mil. Euro. 



 

  

Jedná sa o stavby kde hodnota reštaurátorských prác bola 2 mil. Euro alebo stavby v hodnote 

2 mil. Euro kde sa reštaurátorské práce nachádzali?“ 

 

Odpoveď č. 12:  

Citácia dotazovaného ustanovenia SP : 3.1.1 uchádzač alebo ním určená osoba podľa § 34 

ods. 3 zákona o verejnom obstarávaní má minimálne 2 realizácie, ktorých predmetom (aspoň 

časti diela) bolo reštaurovanie kamenných múrov, prvkov z kameňa (kamenárskeho 

tvaroslovia) a historickej omietky na historickej stavbe staršej ako 18.storočie v súhrnnej 

hodnote týchto reštaurátorských prác aspoň 2 milióna EUR bez DPH. 

 

 

 

 

S pozdravom  

 

Mgr. Branislav Panis  

generálny riaditeľ SNM  

                                 


